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Když z  komínu nad Sixtinskou kap-
lí vyšel bílý kouř, byl jsem zrovna 
v knihovně Gregoriánské univerzity. 
Jakmile jsem zjistil, že už je to tady, 
vystřelil jsem ze školy, skočil na kolo 
a jel co nejrychleji na náměstí svaté-
ho Petra. Po cestě se ze všech stran 
sbíhali lidé, kteří se chtěli setkat 
s nově zvoleným papežem. V zástu-
pu utíkali kněží, řeholnice i maminky 
s kočárky. Nezapomenutelná podíva-
ná a atmosféra plná očekávání.

Na náměstí svatého Petra již hráli slav-
nostní fanfáry a všichni jsme upírali zrak na 
balkón, kde se měl co nevidět ukázat nový 
papež. A pak to přišlo. Zazněla slavnostní 
formule: Habemus papam! a také papežovo 
nové jméno: Lev XIV. To bylo pro mnohé 
z nás překvapením. A za malou chvíli už nám 
mával nový nástupce svatého Petra a zazně-
la jeho první slova: „Pokoj vám!“

Amerika Severní i Jižní
Vlastní jméno nového papeže Robert 

Francis Prevost asi většina z nás před jeho 
zvolením nikdy neslyšela. Narodil se před 
necelými sedmdesáti lety v Chicagu v USA. 
Už jako kluk ministroval v kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie, na střední škole studoval 
s vyznamenáním a v roce 1977 získal baka-
láře z matematiky. Tentýž rok také vstou-
pil do augustiniánského řádu, vystudoval 
teologii a na kněze byl ve svých 26 letech 
vysvěcen v Římě. A ve Věčném městě také 
na dominikánské univerzitě Angelicum zís-
kal doktorát z kanonického práva. Následně 
se vrátil do USA, kde pracoval jako ředitel 
misií. Ve věku 32 let ale na misie sám ode-
šel. A to až do Peru, které se nachází v Jižní 
Americe!

Působení v Peru
Peru je stát, který se nachází na severozá-

padě Jižní Ameriky. Rozlohou by se do Peru ve-
šla Česká republika hned šestnáctkrát a ještě by 
kousek místa zbylo. Papež Lev XIV. zde prožil 
téměř dvacet let, tedy značnou část svého živo-
ta. Sloužil zde jako představený augustiniánské 
komunity, formoval bratry, kteří se připravovali 
na to, že svůj život zcela odevzdají Kristu, a také 
pracoval na diecézním soudu. V Peru také získal 
občanství a čas, který zde strávil, měl velký vliv 
na jeho pastorační zkušenost a vnímání světa.

Ve vedení augustiniánského řádu
V roce 2001 byl zvolen generálním pře-

vorem augustiniánského řádu a tuto službu 
vykonával dlouhých dvanáct let. Součástí 
jeho práce bylo také navštěvovat augustini-
ánské komunity po celém světě. Několikrát 
se tedy budoucí papež dostal také do České 
republiky, Prahy a Brna. Nesetkal se s ním 
náhodou někdo z vás v tramvaji nebo metru?

Ve službách papeže
V  roce 2015 byl Robert Francis Pre-

vost vysvěcen na biskupa a posléze se stal 
diecézním biskupem peruánské diecéze 
Chiclayo. Název této diecéze by se měl 
číst asi takto: „čiklájo“. (to kdybyste snad 
chtěli udělat dojem na své kamarády). Kva-
lity nově vysvěceného spolupracovníka ne-
unikly papeži Františkovi, který jej jmeno-
val roku 2018 členem Dikasteria pro klérus 
a o dva roky později členem Dikasteria pro 
biskupy. „Dikasterium“ je úřad ve Vatikánu 
(dříve „kongregace“), který má na staros-
ti například kněze, biskupy nebo liturgii či 
evangelizaci a spolupracuje úzce s papežem. 
V roce 2023 se stal Robert Francis Prevost 
„prefektem“, tedy vedoucím Dikasteria pro 
biskupy a byl mu udělen titul arcibiskup. Je-
den italský farář mi prozradil, že prý během 

Habemus Papam!Habemus Papam!
dvou let v této funkci připravil jmenování asi 
dvou set biskupů (to by znamenalo v prů-
měru dva biskupy týdně). Ještě v roce 2023 
jej papež František kreoval kardinálem, což 
znamená nejen, že vyměnil růžovou (biskup-
skou) kleriku za červenou, ale také že dostal 
právo volit při konkláve.

Život každého člověka ovlivňují lidé, 
které potkáváme. Určitě i  vás, milí 
ministranti, oslovil svým příkladem 
váš tatínek, pan farář nebo nějaký 
starší kamarád. Mě osobně ovlivnil 
nedávno zemřelý papež František.

VZPOMÍNKY NA FRANTIŠKA

Papež mnoha prvenství
Lev XIV. je prvním Severoameričanem, 

který byl zvolen papežem. Stejně jako i prv-
ním augustiniánem, který kdy usedl na Petrův 
stolec. Své jméno si zvolil po Lvu XIII., který 
položil základy sociální nauky církve, tedy na-
uky o tom, jaké mají být správné a spraved-
livé vztahy mezi lidmi. Domluvíte se s  ním 
anglicky, španělsky, portugalsky, italsky, ně-
mecky, a dokonce prý také latinsky. Tak dá-
vejte v hodinách cizích jazyků pozor, protože 
štěstí přeje připraveným!

P. Petr Soukal

Když před 12 lety odjížděl do Říma na 
konkláve, které volí nového papeže, čekal 
ve své diecézi už více než rok na jmenová-
ní svého nástupce. Těšil se na zasloužený 
odpočinek. Místo toho přijal volbu kardiná-
lů, a tím také službu mnohokrát náročnější, 
než zastával doposud. Může nás napadnout, 
jak to vlastně mohl zvládnout? Odpověď je 

jednoduchá: dal mu k tomu sílu Ježíš, které-
ho papež zcela zvláštním způsobem zastu-
puje na zemi. Tato událost může být i pro 
nás podnětem k  tomu, abychom nespolé-
hali na své lidské síly, ale prosili Boha o jeho 
podporu a pomoc.

Před narozením papeže Františka se 
jeho prarodiče s jeho otcem chystali odces-
tovat z Itálie do Argentiny. Stalo se však, že 
nestihli včas prodat, co vlastnili, a museli od-
jezd odložit. Parník, na němž se měli plavit, 
se pak u brazilských břehů potopil. Papež 
František i ve svém vysokém věku vnímal, že 
tato událost nebyla jen náhoda, ale zvláštní 
Boží ochrana. Nechte si vyprávět od svých 
rodičů nebo prarodičů, co zajímavého pro-
žili, a jistě najdete podobné příklady Božího 
působení. Je důležité prosit Boha, abychom 
byli citliví pro jeho vnuknutí, aby on vedl 
a ochraňoval život náš i našich blízkých.

otec arcibiskup Josef Nuzík

Staň se prorokem!
I vám se možná občas stane, že potkáte neznámého člověka, který se 

s vámi dá jen tak do řeči a  je z toho zajímavý rozhovor. Něco se dozvíte, 
vaše duše souzní, navzájem se povzbudíte, zasmějete se a rozcházíte se jako 
staří známí, kteří se již nikdy nesetkají… Jen neblednoucí vzpomínka zůstává 
a občas se jako záblesk vrací.

Potkal jsem takového chlapíka. Byl to cizinec. Z očí mu svítila dobrota 
a čistota, hlas měl spíše tišší, ale podmanivý. Z jeho slov byla cítit síla a přitaž-
livost. Řekl mi, že vnímá mou duši jako čistou a povolanou k velkým věcem, 
že Bůh mě má rád jako svého vyvoleného a že mi důvěřuje, že jeho (Boží) 
pozvání neodmítnu… Pak se ten chlapík usmál a pronesl modlitbu požehnání, 
kdy na mou hlavu svolával požehnání celého nebe, pak mi podal ruku, mírně 
se uklonil a zmizel v davu.

Stál jsem se smíšenými pocity. Možná to byl nějaký blázen, možná šar-
latán. Nebo to byl prorok? Vždyť mě vůbec nezná! Co může vědět o mých 
schopnostech, možnostech, o mém povolání? To, co mi ale zůstávalo v duši, 
byl pokoj, radost z povzbuzení, odvaha a touha po dobru, chuť udělat něco 
velkého. Nebo mám raději zapomenout?

Stejně jako prorok Ezechiel1 či apoštol Jan v Apokalypse2, jsme i my vo-
láni, abychom hlásali záchranu v obrácení (návratu) k Hospodinu, lidu, který 
nebude chtít slyšet. Sladké slovo Páně se možná i nám stane v útrobách hoř-
kým3. Před povoláním nelze utéci: „Když lev zařve, kdo by se nebál? Když 
Pán, Hospodin, promluvil, kdo by neprorokoval?“4

Neboj se slyšet hlas Hospodinův, jít za ním a ohlašovat veliké věci Boží. 
Staň se poslem naděje, prorokem pro druhé. Modli se a svolávej tak na svět 
Boží požehnání.

Maria, Královno proroků, oroduj za nás!
otec Marek Miškovský 1 
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Kardinál Robert F. Prevost
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